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Előfizetési árak helyben:
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Tiszlujilás a városnál
Ä városatya választások
(A Reggel tudósítójától.) Mis­

koláz város törvényhatósági bi­
zottsága hétfőn, november hó 
30-án délután 3 órakor rendkívüli 
.közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal:

A tisztujitás határnapjának a 
megállapítása. — A törvényha­
tósági bizottsági tagválasztások 
határidejének kitűzése. Az iga­
zoló választmány 5 tagjának az 
1915. évre lenndő megválasztása.

A hadi szolgáltatást teljesítők 
által bejelentett igények megál­
lapítása körül, eljáró bizottságba 
3 tag kiküldése.

A Reggel munkatársa a rend­
kívüli közgyűlés ügyében beszél­
getést folytatott egy előkelő vá­
rosatyával, aki a következőket 
mondta:

—• Normális körülmények kö­
zött rendkívüli nagy érdeklődés 
előzné meg a hétfői közgyűlést, 
mert a városi igazgatás szem­
pontjából nagyfontosságu kérdé­
sek kerülnek tárgyalás alá. Hogy 
a nagy események most mégis 
háttérbe szorítják az aktuális vá­
rosi ügyeket és így a választások 
iránt sem mutatkozik nagyobb 
érdeklődés, az csak természetes. 
A városatya választást mind­
azonáltal meg kell tartani, mert 
a kormány — igen helyesen —■ 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a városi életet nem zavarta 
meg olyan mértékben a háború, 
hogy e miatt ne lehessen válasz­
tani.

— Ugyanez áll a tisztajkosok­
ra is, ahol a jelenlegi helyzet 
alapján fog a törvényhatósági 
bizottság jogával élni, annál is 
inkább, mert normális körülmé­
nyek között nem volna okunk 
Miskolez város tisztviselői kará­
ban változásokat előidézni. A ré­
gi tisztviselőket újból és bizo­
nyára egyhangúlag fogjuk meg-

— RendkiYüli közgyűlés
választani, csak a megüresedett 
tiszti ügyészi állás marad betöl­
tetlenül. Itt a méltányosságnak 
kell a közgyűlés tagjait vezetni.

Vonatot jeleznek. A kis állo­
más bátyus parasztasszonyainak 
morajló zsivalyába méltóságtel­
jesen kon dúl bele a jelzőharang 
dübörgő kongása. Egy pillanatra 
csönd. Odabenn, a főnök szobájá­
ban kopog a táviró, cseng a te­
lefon és hangosan kiabál a tele­
fonba egy kétcsillagos hivatal­
nok :

— Második vágány szabad. — 
Kassai személyt beengedem. Két 
három mái húzó topogva tánczol 
a hó borította gyalogjárón. — A 
fák, lombtalan, égre meredő ko­
ronája valami ismeretlen meló­
diát zizeg...

Az országúton, a falu felől egy 
kocsi igyekszik táncoló döcögős­
sel az állomás felé. A faluig ez az 
az egyetlen fekete pont a vakító 
fehér, hermelin palástba öltözött 
ugar fölött. Szürkül a délután. 
Már úgy félnégy felé járunk. — 
Talán észre se ven nők. hogy al- 
konyodik, ha az állomás petro­
leum lámpásait sorra fel nem 
gyújtanák.

A kétcsillagos hivatalnok most 
becsapja az iroda ajtaját, kiáll a 
sínek közé és ernvöt formálva 
baltenyeréből, a végtelenbe Ki­
nő sínpár szürkülő homályát ku­
tatja. Most megint kong a jelző­
harang. A szemafor zöld lámpája 
mögött két vörös csillag jelenik 
meg egy sötét pont közepén. — 
A pont egyre nő. A csillagok 
percről percre fényesebbek ...

Egy hatalmas füstoszlop, mint

Többen vannak ugyanis az ügyé­
szi állásra pályázók közül a harc­
téren és igy nem volna helyes 
ezeket jogos sánszaiktól elütni. 
A helyettes tiszti ügyész külön­
ben is kitünően teljesíti felada­
tát. A városra tehát nem háram­
lik semmiféle kár, ha az uj 
ügyészt a nagy események lebo­
nyolítása után fogja a törvény- 
hatósági bizottság kijelölni.

valami végtelen fátyol utána hú­
zódik a mozgó tömegnek. Kétperc 
és itt dübörög az állomás előtt a 
kassai személyvonat. A. kétcsilla­
gos sapkájához emeli a kezét, a 
kalauz leugrik a mozgó vonatról 
és hangosan kiáltja:

— Szikszó!.. Hét perc! ...
Első és harmadik osztályú ku­

pék végtelen sorait két-három 
másodikos szakasz és sok-sok te­
herkocsi váltja fel. A párás ab­
lakok mögött a sötét fülkék ho­
mályában a szorongó tömegek 
sühouttje egybeolvad a málhák 
barrikádjaival és igy kívülről 
aligha lehet felismerni, hogy hol 
van ember és hol van csomag.

Találomra felnyitom az egyik 
másodosztályú fülke ajtaját. — 
Felnyitom? Dehogy! —- Neki tá­
masztom a váltómat és erős szo­
rítás segélyével sikerül egy olyan 
keskeny rést csinálnom az ajtó és 
a kupé fala között, amelyen ke­
resztül bejuthatok a borzalmas 
levegőjű, túlzsúfolt fülkébe. —- 
Ember-ember hátán. Zilált hajú 
asszonyok, udvariatlan férfiak és 
rakoncátlan gyerekek tömege fo­
gad. Bőrönd batyu, csomag, ka­
lap skatulya rendetlen tömege 
szinte barrikádot alkot. Egy kis 
fülkében tán harmincán is van­
nak.

Társadalmi formák? Udvarias­
ság ismeretlen fogalom ezelőtt a 
kétségbeesett menekülő tömeg 
előtt. Itt. a hamarább érkezés el­
ve az irányadó. Aki helyhez ju­

tott talán egy zsák aranyért jse 
adná most oda. Az ülések bőr- 
támláin minden borzadás, min­
den undor nélkül szinte egymás­
nak támaszkodva alszik egy sző- 
kefürtü filigrán asszonyka, a 
nyakában szilszkin boa és egy 
pajeszos, bársonysapkás galíciai 
zsidó. Gyerekek még a csomag­
hálókba is kerültek, ahol boldog 
öntudatlansággal mosolygó, ma- 
szatos arcokkal, alusszák az iga­
zak álmát és a kétségbeesett me­
nekülők fölött talán arról álmod­
nak, hogy odahaza, a kis galíciai 
városkában, a játszótér fái alatt 
pajtásaikkal hancuroznalt.

A folyosón a böröndölc tetején, 
fejét a tenyerébe hajtva egy, 
alig husz-huszonkétéves asszony­
ka könnyező szemekkel szoptat­
ja a kicsikéjét. Megszólítom.

— Honnan jönnek, asszonyom?
— Nur deutsch ...
— Galíciából talán, — kérdeni 

németül.
— Galíciából.. . Galíciából... 

Zmigrodból. .
Nagyot sóhajt és hirtelen, min­

den átmenet nélkül hangos zoko­
gásra faltad. A kicsi bámulva 
hagyja abba a táplálkozást, egy, 
pillanatig nézi okos szemeivel a 
barázdákba futó könnyeket és 
mint aki már megszokta ;iz ilyes­
fajta jeleneteket, nyugodtan to­
vább szívja az anyatejet.

Az asszonyt vigasztalni próbá­
lom. — Rámemeli kön vés szemeit 
és szinte rimánkodva mondja:

— Ne vigasztaljon uram, mert 
annál jobban fáj, hogv igv látom 
magam. Éjszaka volt. Hirteleti 
kellett menekülni, amit tudtam, 
magamra kaptam, egy ágy téri tő­
be csavartam a kicsinyemet és 
felráucigáltam az édes anyám, a 
ki velem lakott, amióta a férjem 
bevonult katonának. A város sö­
tét volt, az utcák közepén sze­
kerek robogtak. Az anyám a hir­
telen jött ijedtségtől az eszéí 
vesztette. Egy szál ingben, a 
hogy kiugrott az ágvből az ölébe 
kapta a macskáját és ki rohant a. 
hideg éjszakába. Az emberek, a 
kik vele szemben rohantak, lök- 
dösték jobbra-balra, amig végre 
a kávéház előtt összeesett. Egy, 
fuvaros megismerte, a kocsijára

Szikszótól Miskoiczig
Utazás a galíciai menekülők vonatán

Betétek korlátozó intézkedés nélkül,
Elfogadunk uj betéteket, melyekre a mora­
torium rendelkezései nem terjednek ki.

Az ilyen betétek:
lOtifiO K-ig azonnal 30030— 50100 K ig 5 napi és
10000— 30000 „ 3 nap* 5000O to nnán tótól 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.
A kamatozás méltányos.

Makóié*, 1914 augusztus 2i. Borsod-MiskolezI Hitelbank. *
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vette és hazáig hozta. Ezen a 
szekéren menekültünk hidegben, 
.hóban, abból a kenyérből és sza­
lonnából élve, amit útközben vet­
tem megmentett pár forintomból. 
Már fönt, a magyarországi hatá 
ron vonatra szálltunk és azóta 
ennek a esomagtömegnek a tete­
jén utazunk. Néha-néha kiránta­
nak alólunk egy-egy csomagot, 
olyankor félrebillen az egész. — 
Ismét megigazítom, mert ki tud­
ja, meddig kell még igy utaznom, 
i.átja az anyám.

Egy öreg, ráncos arcú asszony­
ra mutatott, aki nekitámaszkod-’ 
va a kué felső sarkának, üveges, 
nyitott szemekkel kimeredt a to- 
varobogó vonat ablakán. •— Csak 
néha-néha mozdul az ajka... — 
Valamit motyog magában. A ke­
se pedig nyugodt változatlanság­
gal simogatja egy szürke macs­
kának selymes szőrét.

Zsolcza... A vonat nagyot rán­
tjuk A csomagok tetején egymás­
hoz ütődnek az eszelős asszony, 
meg a szerencsétlen leánya. Ki­
nyitom az ajtót, elköszönök.

Az öreg anyóka felém fordítja 
szürke kimeredt szemeit és bá­
mul utánam, amig el nem takar 
előle az alkonyat homálya.

És végigjárom sorra a kupé­
kat. Mindenütt az ismétlődő kép, 
psak más és más galíciai faluból 
összeszedve.

A teherkocsikon a szegényeb­
bek jönnek. A menekülés meséje 
szinte mindenütt ugyanaz. A te­
hénkék és a gyerekek olyan jól 
megférnek egy-egyilyen kocsi­
ban, csak a hideg férkőzik kellet­
lenül közzéjük. — Es ha nagyon 
nagy a hideg, akkor lefektetik a 
tehenet, melléje húzódik a csa­
lád és az istenadta, meleg úgy 
véd, úgy oltalmaz a megfagyás 
ellen, mint odahaza a fehérre 
meszelt, kandalló« lengyel ke- 
mencze. ff- f-)

fiatal kora dacára is megállja kö­
zöttük a helyét, A fiatal önkén­
test G. Lászlónak hívják, hat

gimnáziumot végzett, a hetedik 
be már be volt iratkozva a b— 
gimnáziumba, de odahagyta tz

iskola padját, hogy a háborúk zi ­
vatarából, fiatal kora dacára is, 
kivegye a részét. ,

Tizenhalesziendis draganyos 
önkéntes

Iskolából a harctérre
(A Reggel tudósitójától.) A 

délutáni órákban hosszú menet­
ben vonult végig a főutcán egy 
flragonyos ezred legénysége. Az 
ezredet egy hoszu kocsi sor a 
Éráin előzte meg. — A katonák 
Nagymihály felől vonultak. A 
marcona arcú legények között, — 
az utolsó sorokban egy alig 16 — 
17 esztendősnek látszó önkéntes 
vonta magára a járó-kelők fi­
gyelmét. Munkatársunk megszó­
lította az önkéntest, aki elmon­
dotta, hogy ehhez a 1)—i ezredhez 
most osztották lie. szolgálatra. — 
Még csak tizenhat esztendős, de 
az édesapja, aki maga is a had­
seregnek magasrangu tisztje, en­
gedélyt adott neki arra, hogy a 
„császár hadseregébe ^ felvétesse 
magát.“ Most a harctérre igye­
keznek és alig várja az alkalmat, 
hogy megmutassa a bajtár ^ ik. 
tlCik mint, a maguk gyerekét úgy 
becézik, hogy a sok szeretetni 
nem pazarolták rá hiába, mert

Homoimáfői Takcsányig vertük vissza
:a$ oroszokat

3099 foglyot «állítottakiái Miskolcion
(Engedélyezem: Bulyovszky, kir. főügyész-h.) A késő esti órákban Miskolcira érkezett se­

besült tiszt a liomonnai harcolt részleteit igy adta elő:
Ma hajnalban csapatainknak végleg sikerült az oroszokat Homonimról kiszorítani. Az ellen­

ség csapataink folytonos üldözése közben rendetlen futásban menekült az északkeleti irányban 
fekvő Takcsány község felé. Az oroszok tegap még a legnagyobb biztonságban érezték magukat \ lo­
méul.ián. sőt öt kozák egy tiszt vezetésével egy szomszédos községbe is átlovagolt tejért. Amikor 
ottlevő katonáink körülfogták őket meglepetve mondták: „Nem is sejtettük, hogy ti itt is lehettek" 
Homonnán az oroszok vig zeneszó mellett dóridóztak, amikor éjféltájban csapataink három oldal­
ról körülfogták őket és rengeteg oroszt pusztítottak el a liomonnai piactéren. A vadul menekülő el­
lenséget ágyúink fedezete mellett előnyomuló gyalogságunk Hornomul közelében utolérte és 3000- 
<>t közülük foglyul ejtett

Ezeket mondta el a sebesült tiszt. Ma este a homonnai 3000 fogoly már keresztül is utazott 
Miskolcion. A mi csapataink vesztesége rendkívül csekély és a sebesültek sérülése is könnyű.

Közeledünk Szerbiában
a döntés felé.

Védőseragünk már Galíciában van,
ESEMÉNYEK TÖKRE

tCiwsiia! a délutáni táviratokbél

lit'ása nagy örömet keltettt a la­
kosság körében.

MAGYARORSZÁG.
A budapesten időzőbut

ItÄv
hor.vá l

képviselők ma délelőtt Babics- 
Gyalszky alelnök elnöklete mel­
lett értekezletet tartottak és ki­
zárták a horvát klub tagjai kö­
zül a Svájcban időző dr. Hinko- 
vics képviselőt, azonkívül tudo­
másul vették Pribicsevics Szve- 
tozár és Budiszavljevics Szergej 
kilépését a horvát klubból. Mint 
értesülünk, ez a három képviselő 
mandátumát is leteszi.

TÖRÖKORSZÁG..
— A török főhadi szállás a 

következő kommünikét teszi köz­
zé: A kaukázusi határon jelen­
téktelen összeütközések voltak a 
felderítő csapatok között.

Az Agence Ottomane jelenti 
,ialfából: Az egyiptomi határon 
legutóbb lefolyt ütközetekben a 
török csapatok által ejtett fog­
lyok egy része: egy angol tiszt, 
egy altiszt és 22 főnyi legénység 
-ialfába érkezett. A foglyok szál-

ESTI TÁVIRATOK 
Hivatalos jelentés

a déli harctérről
Budapest, november 28. Hivatalos jelentés a déli hadszíntér­

ről: A déli hadszíntéren tegnap is csaknem az összes arcvonala­
kon folyt harc. Több fontos elsáneolt hadállást rohammmal bevet­
tünk. Kiváltképpen a terep felett uralkodó sijaki hadállást. Ösz- 
szesen mintegy 900 szerbet elfogtunk és bárom ágyút zsákmá­
nyoltunk.

A szérbsajtóiroda által egy osztrák magyar hadoszlop felett 
'U;Katicánál aratott győzelemről terjesztett hir tegnap odamódo- 
siilt, hogy e hadoszlopunk Uzieélie vonult be. A zsákmányolt trón 
elfogása alkalmával foglyul ejtettük Putnik vajda tizenhat éves 
unokáját is. Tekintetbe véve ifjú honit és a szerb hadvezérhez va­
ló rokonságát, intézkedés történt, hogy különösen figyelmes bánás­
módban részesüljön. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

SZERBIA—BALKÁN.
A Rjecs-bau egy orosz diplo­

mata nyilatkozott a Balkáni 
helyzetről:

. . - Görögország magatartásán
csodálkozunk ma mindennél job­
ban. Senki előtt nem titok, hogy 
Szerbia, igen nehéz hevzetben 
vau és szövetségese minden aktiv 
segítség nélkül hagyja. Görögor­
szág, melynek védelmi szövetsé­
ge van Szerbiával, a holt betű­
höz ragaszkodik, amikor a shpt- 
bek segítséget kérnek tőle.

yédőseregüsik
Galíciában áll I

Budapest, november 28. A M. 
T. 1. jelenti: A délután folyamán 
egy lőcsei automobiltiszt érkezett 
Budapestre és itt egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy védősere­
günk már Galíciában áll.

Zekki pasa — Vilmos csá­
szár, Goliz tábornok — a 

szultán szárnysegéde
Budapest, november 28. A M. 

ldirlap Írja: Zekki pasát a szál­
lón a német császár mellé, Goltz 
tábornokot pedig a német császár 
a szultán 'mellé szárnys<^éddá 
kinevezte.

Lichtmann «hlÄ utólérhetlenek
Kaphatók: UCHTMANN-cipőáriiházban Miskolcz, Széohenyi-u. 48, Szolid szabott árak.
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Ä nags' főhadiszállás jelentásai
Berlin, november 28. A nagy főhadi szállás jelenti: A nyu­

gati hadszíntéren a helyzet nem változott. Az argóiméi erdőség­
ben a franciák előretöréseit visszavertük. Aoszromonttól észak­
nyugatra fekvő erdőben és a Vogézekben a franciáktól heves 
védekezésük ellenére is — elhódi oltunk néhány lövészárkot.

Keletporoszországban csak jelentéktelen harcok folytak. Lo- 
wicnái csapataink újra támadtak. Aovo-Radomszktól nyugatra az. 
oroszok erős támadásait visszavertük. Bél-oroszországban egyéb 
ként a helyzet változatlan. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) '

Hegy történt Cseraewlti klQrltéie
Bécs, november 28. Illetékes körökben a harctéri helyzetet 

iíltalában kedvezőnek mondják. Az oroszok támadását a nekünk 
alkalmas terepszakaszon elhelyezkedve, feltartóztattuk igen nagy 
veszteségeket okozva az ellenségnek. Az orosz támadás ereje a 
Dunajecz szögében volt a legnagyobb, itt is sikerült azonban az 
előretörő igen nagy orosz erőket megállítani és ezzel az orosz of- 
fenziva tervét és célját meghiúsítani. Mértékadó helyen szerzett 
információk szerint sem az oroszait kárpáti előrenyomulásának, 
aem Csernovitz újabb kiürítésének nincs jelentősége. A kárpáti 
előnyomulás feltartóztatására és visszaverésére teljesen elégséges 
csapatok állnak rendelkezésre. Csernovitz kiürítését pedig takti­
kai és stratégiai okok tették szükségessé. Az oroszok olyan erővel 
nyomultak át Pruthon, hogy Bukovina fővárosát nem lehetett 
egy ostrom pusztításainak és borzalmainak kitenni. Ideérkezett 
hírek szerint az orosz csapatok bevonulása Czernovitzba a legna­
gyobb rendben történt, az ellenség nem bántotta a lakosságot.

9 JS?EIFEL
EisGIyesztetí angol gőz5s„

Budapest, november 28. A M. 
T. I. jelenti: Az afrikai partok­
nál egy német tengeralattjáró el- 
sülyesztette a Frime nevű angol 
gőzöst.

Budapest, november 28. A. M. 
T. I. jelenti: Repülőpostán ma 
Przemy,síből levél érkezett Prá­
gába, amelyben a levél Írója, 
egy prágai tartalékos tiszt el­
mondja. hogy Przemyslt egy ki-

IITÄ m
A csörög.keleti érsek- 
növi «bél Barnára kőll5zöS8

Budapest, november 28. A M. 
T. I. jelenti: A görög-keleti érse­
ki konzisztórium Czernovitzból 
Doniára költözött.

sebb orosz hadsereg zárta körül. 
A városban óriási készletek van­
nak felhalmozva. A katonák nyu­
galommal várják az ostromot. — 
Néha-néha kirohanásokkal nyug­
talanítják az ellenséget. ,

Franciaország sürgős
segítségei kér.

Budapest, november 28. A M. 
T. 1. jelenti: A bordeauxi angol 
követ Londonba utazott. Hírlik, 
hogy Franciaország sürgős segít­
séget kér Angliától.

Moüiányok
, A Reggel utján

a ka!<m&knak-
Az alábbi kedves hangú levél 

kíséretében téli holmi érkezett 
szerkesztőségünkbe:

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Itt küldök a harctéren küzdő 

vitéz katonáinknak a téli hadjá­
rathoz szükséges néhány melegí­
tőt. Kérem azokat rendeltetési 
helyükre juttatni.

Adja a Gondviselés, hogy a 
jogért, igazságért és drága szent 
hazánkért harcoló hősök diadalt 
arassanak. Minden imánk, min­
den fohászunk az, hogy adjon a 
népek istene hős katonáinknak 
erőt karjukba, szivükbe bátorsá­
got, lelkűkbe istenben vetett bi­
zodalmát és az elesett hősök, mi­
dőn kihulló vérükkel szentelik 
meg a csatamezőket, az azokból 
fakadó virágok egy boldogabb, 
szebb jövőnek legyenek drága 
zálogai!

Tisztelettel vagyok
Szirma, 1914 november 28.

Apostol Bertalanná.
Ezenkívül még Griinwald Edé- 

né úrnő és Steiner Nóra és Sári­
ka urleányok ajándékoztak hó­
sapkákat A Reggel szerkesztősé­
ge utján a katonáknak. A nemes 
szivü adakozók ajándékait ren­
deltetési helvükre juttattuk.

/

Kirohanásokkal támadják kato­
náink Przemysi körül az oroszokat

. — ——if"“" ■s&tussr.mi««aja

Hazai Samu báré a kár piti betörésekről
Hazay Samu báró ma Kassáról visszautazott Budapestre. Miskolezon a miniszter vonata 

hosszabb ideig vesztegelt. Dr. Gráf Haller Józsefnek, a vörös-kereszt egyesület miskolezi tömeg 
bízott jának alkalma volt látogat ist tenni a miniszternél és igy Hazay báró több mint fel óráig a 
legjobb hangulatban beszélgetett Halier gróffal és a beszélgetés során azt a kijelentést tette, 
hogy a kárpáti (letörések semmiféle aggodalomra nem adhatnak okot. Csapataink minden eshető­
ségre készen várják az oroszokat, akik most is éppen úgy, mint az első betörésük alkalmával, tel­
jes kudarcot vallva lesznek kénytelenek az országból kitakarpdni.

HÍREK
— A képviselőház ülése. A kép- 

viselőház mai ülésén több jelen­
tés leíárgyalása után a Ház ki­
mondta, hogy a háborús intézke­
dések kiegészítéséről szóló javas­
latot a hétfői ülés napirendjére 
tűzi. ,

— Borsodvárinegye közigazga­
tási bizottsága december hó 5-én 
délelőtt 10 órakor Miskolezon, a, 
vármegye székháza tanácstermé­
ben rendes havi ülést log tar­
tani.
_A Miskolezi Kölcsönös Ön­

segélyző Hitelszövetkezet évi 
rendes közgyűlése folyó ho 30-án 
délután 4 órakor tartatik meg a 
szövetkeze* Deák-utca 6. sz alatti 
helyiségében.

— Miskolcz sem marad Buda­
pest mögött. Az Uránia mozgó- 
szinház, melynek már annyi élve­
zetes estét köszönhettünk, meg­
szerezte a Budapesten oly nagy 
sikert aratott: „Győznünk kell“ 
című aktuális epizódot az Ant­
werpen körüli harcokból és c-zen 
szenzációt keltő hírneves dara­
bot folyó évi december 1., 2. és 
3-án hízza szilire.

_ Adományok a városi hadi
kórháznak. Horváth Árpádné 100 
db kalarábé, 100 darab sárgaré­
pa. 100 fej káposzta; Miskolezi 
vadásztársaság 8 darab nvul; — 
Hallév József gróf 25 kg. szarvas 
hús; König Béláné 1 torta, 1Ő6 
darab sütemény, 3 tál befőtt; Bó­
ka Sándor szakértői diját 20 ko­
ronát; Katonai élelmezési raktár 
Simkovics százados utján 3 láda

citrom; Drevey Miklós 33 doboz 
cerserv; Műnk Pálné 2 pulyka, 
3.5 liter bor; Topa Istvánná Be­
senyő 3.5 liter tej; Győri Ödön 
178 üveg egri vörösbor; Merényi 
Lajos 5 kg. alma; dr. Halmos Gé- 
záné 2 tál befőtt; báró Secken­
dorf Ármin dr. Szánthó Berta­
lanná utján 4 zsák burgonya, 4 
zsák liszt; Tupler Adolf 6 üveg 
ásványvíz; Baloghy Imre 2 nyúl; 
özvegy Bednárcsik Antalné 1 kg. 
kávé, 2 doboz Fraiick-kávé, 5 kg. 
rites, sárgarépa, petrezselyem, zel 
ler; Xivkovich Emil 200 üveg 
1914. évi muskotálvbor. Fogad­
ják. a nagylelkű adakozók a sebe­
sültek nevében szives adomá­
nyaikért köszönetiinket. kiknek 
az adományok enyhülésre szol­
gáltak s kérjük, hogy jóindula­
tukat és segítségülxht ne vonják

meg azoktól, akik értünk küzdöt­
tek s minél többen enyhítsék 
szenvedő hőseinket. — Miskolcz 
város katonai kórházának kony­
hája.

— A családtagok részére ki­
adott arcképes igazolványok 
használata. A ni. kir. államvas­
utak igazgatóságától vett értesü­
lés szerint az állami, a várme­
gyei és a törvényhatósági joggal 
felruházott városi alkalmazottak 
igényjogosult családtagajai ré­
szére az 1915. évre szóló arcképes 
igazolványok alapján félára me­
netjegyek a m. kir. államvasutak 
személypénztárainál már f. évi 
december hó 1-től kezdve váltha­
tók. Az államvasutak igazgatósá­
ga e rendelkezésével azt célozza, 
hogy azok az igényjogosult al­
kalmazottak, kik az arcképes iga­
zolványt családtagjaik részére 
kiváltották, az egyes utazásra 
szóló igazolványok megszerzésé­
nek terhétől már a folyó évre is 
mentesüljenek.

SZÍNHÁZ
INGYENES SZÍNHÁZI JE­

GYEK A SEBESÜLTEKNEK.
A „Felhő Klári“ hétfői előadása.

RátÉav László volt országgyű­
lési képviselőnek „Felhő Klári“ 
című népszínműve kerül hétfőn 
délután 5 órai kezdettel előodás- 
ra. A kitűnő darabot a társulat 
legjobb erői játszák és az igaz­
gatóság, hogy a haza sebesült 
hősei is élvezhessék a nívós elő­
adást, 50 földszinti jegyet és 8 
páholyt bocsájt a sebsültek ren­
delkezésére.

Hirdetmény.
Az őrt. Országos Központi 

Eabbi-bizetts ág e 1 h a t ár o z ása
folytán ezennel köztudomásra 
hozom, hogy a jelenlegi rendkí­
vüli események folytán, midőn 
szeretett hazánkat veszély fenye­
geti, testvéreink és gyermekeink 
élet-halálharcban állanak, tehát 
Isten irgalmára nagyobb szüksé­
günk van, mint valaha, csütörtö­
kön, folyó évi december hó 3-án 
általános és vezeklési böjtnapot 
tartunk, hogy vezeklésiinkkel a 
Mindenható irgalmát kiérdemel­
jük.

E napon az imaházakban a 
sachrisz-istentisztelet reggeli fél 
7 órakor és a mincha-istentiszte- 
let délután fél 4 órakor kezdődik. 
Mindkét istentiszeletetnél az 
„Ovinü-Malkénii“ és a közlendő 
alkalmi könyörgéseket mondjuk.

Betegek és gyengélkedők, akik 
nem bőjtölhtenek, igyekezzenek e 
napon az uralkodó nyomor eny­
hítésére jótékony adományaikkal 
a közösséggel való együttérzést 
kifejezésre juttatni.

Jelenjünk meg minél nagyobb 
számban a^ imaházakban, minél 
általánosabb az ájtatosság és ve- 
zeklés, annál inkább remélhetjük, 
hogy imáink az Egek Uránál 
meghal 1 gatásra ta 1 áInak.

Hitrokoni és hazafias üdvözlet­
tel

Miskolcz, 1914. évi nov. 27-én.
Dr. Halmos Géza, 
hitk. elnök.

Austerlitz 
főrabbi
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Mősor november 29-en:

A HOZOMÁNY 
VADÁSZ.

Nagyhatású drámai életkép 
4 felvonásban.

A háború
az északi és déli harctériül.

Rendes helyáralr.
Előadások kezdete hétköznapé 
kon d u. 6 és eate fél 9 órakor

Tábori póstai szétküldés­
hez legalkalmasabb:

Selyem tricot ing és nadrág, 
Tevesaőr szvitier és mellény, 
Teveszőr lábszárvédő és érmelegitő, 
Teveszőr hát- és mellmelegitő,
Teveszőr és gyepje keztyü. 
Teveszőr és gyapjú hósapka,
Tevo íö» és gyapjualsóriadrág.lng, 
Teveszőr és gyapjú nyakmelegitő, 
Tevesaőrrel bélelt tábori há ózsák,
Gyapjú és gyapot lábpólya, 
Tábort harisnyák stb„ stb.,

pőstakésien a Magyar Keres 
kedelmi Vállalatnál Miikotca, 
S$échenyi-u*ea 4 itt szám alatt.

Apró hirdetés.
Mindenféirt úri-, férfi- női ruhák, 

fi - és leányka ruhák, mir denféle 
sütemény, lekvárok, mindenféle 
gyümölcs, befőltek, n/orka, para­
dicsom olcsón eladó. Ugyanott több 
Dkás november elsejéie. kiadó. 
Urak-utca 29. szám. 411

Lópokrócok
nyári árban I
Nagyobb vétel f ilytán abban a kedvezd 
helyzetben vagyok, hogy

Lópohrócokat 
Koc* »akarókat 
Teveszórtakarökat 
Gyapjutakarókat 
Fianelltakarókat

viszontelárusitóknak is már K. E >£> 
kezdve nagyobb mennyiségben w" **** 

szállít:

Braunfeld Sándor áruháza
Miskolcz, Széchenyi-u. 49 Telefon 523

Hirdetések 
lein ételnek

a hIadóhíoataibaa

katonáknak
mindennemű felszerelések, mc'eg trikók, 
nadrágok, karke/tyiik, patent lábszár- 

védók legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áiuház 
Herskovlts M6r
divatü/letében Miskolcz, Város­
háztér 19. Telefon 249.

119—1914. szám.
Pályását

épo.ónő! és ápolói
ailftso era

A főfelügyeletem alatt álló 
megfigyelő állomás (Vay-uti ba- 
rak-kórházak) részére mintegy 
150 ápolóra s ápolónőre van szük­
ség. Díjazásuk fejenkint 50 ko­
rona havona és teljes ellátás. Jó­
zan életű és egészséges egyének 
jelentkezzenek dr. Pfliegler Imre 
igazgató-főorvosnál Széchenvi- 
ntca 10—12, délután 2 és 4 között, 
írástudók előnyben részesülnek. 
Állásaikat december 10—15. kö­
zött kötelesek elfoglalni, melyről 
értesítve lesznek.

Miskolcz, 1914 november hó 26.
Dr. Tarnay Gyuia

főispán, min. biztos.

Tj

Női- és féifi kalapok áUakÜása
a legújabb divat szerint 48 óra 
alatt készül jutányos á ak mellett

8 JL ™«» ä S úri- és női kalapos mester- 
VSC&il jwliiST nél, Széchenyi-utca 49/B

Vidékiek eiőnyten részesülnek.

Uránia
Nagy Mozgószinház

Műsor november 29, és 30-án :

A tanár majma.
Kórrikus.

A matióff u regénye.
Dráma 4 felvonásban.

A nagyravágyó szoNaány.
Komikus.

I Rendes helyarak.

I
kz előadások kezdete: Hétköznap délután 
j és este tél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 
I u. fél 3, fél fél 7 és este fél 9 órakor.

Jó anyák gondoskodnak ar­
ról, hogy gyermekeik tápláló és 
ízletes édestésztákat kapjanak va­
csorára. Kev s fáradsággal, olcsón, 
kitűnő édestésziákat készíthetünk 
dr. Oetker féle puddingporokkal, 
melyek különbözők mint pl. va­
nília, n.á na, citrom és csokoládé 
izekben kaphatók s a kicsinyek 
által ujjongó fogadtatá-ban ré­
szesülnek. Egy 15 filléres pud- 
dingpor csomagból V, liier tej, 
2 tojás és 5 dg cukor hoz áada- 
sával k'tünö vacsora készi hető 
5-6 gyetmek részére. Minthogy 
pedig a puddingokat gyiimölcs- 
izzel, tejföl nélkül készítjük ezen 
szerek lokozzák a jóizt valamint 
a tápértékét.

MBBMB«BM«iiasrer s —

Hölgyeknek
Legújabb női kalapok ... — K 5*- , 6'-
Női boa, Muflon szőrme .... ... ... K 14-—
Női boa, Muflon szőrme, hosszabb ... K 20 -
Gye mok boák ... ... K 4'- 5'- , 8*—
Griszroka garnitúra, legújabb fagon -- K l!0'—
Al-skai gatnihra ... K 120'-
Kék róka garnitúra .. K 100'-
Női trikó alsó szoknya ... ... ... K 4' -
Női előtt alsó szoknya ... ... ... K 2
Női flanel alsó szoknya ... ... K 250, 3.-
Női trikó kéz yü. igen jó, párja... .... K -•30
Női kötött mellény ... ... K 2'- 3 - 4*

Nói zsebkendő, 1 tucat ... K 2 -
Női barchet blúz. . . . . . . . . . . . . . . . K 350, 4'

Női posztó blúz, legújabb szab« ... K 8-

Z enlia sál ... ... K 5*—, 7* -.9-, 1050
Vállkendő, tiszta gyapjúból K 550, 651
Házi komótclpő K l'30,2.-, 3

fSELEG
Italonal alsómba!
Hósajka, kötött, teveszőrből ... K 150 3-
Érmelegitő, kötőit teveszőrből, pórja — K — 80
Lábszárvédő, tszta gya juból K 3'-, 4' ,5-
Kötött férfi mellény, ujjal K 5'-, 6'-, 10'-
Férfi szvetter (nyakkal), gyapjúból K 10 ,14' -
Férfi trikó ing, igen meleg ... K 250, 3'-
Férfi trikó nadrág „ „ ... K 2'50, 3' -
Fér'l kóló t keztyü ... .... KV ,1-50 250
Haskö ö. te.eszórből ... K 3'-, 4-
Te/eszőr férfi harisnya ... ... K 3 -, 4
Jäger Ing, gyapjú ól ... K 3' , 450
Jäger nadrág gyapjúból ... ... K 3' , 450
Szüiki kötöpamut, klója... ... K 6'- 1250
Zokni, teveszőibői — ... 40 fillértől 2 koronáig
Alsó nadrág, tévés őrből... ... K '2'- 15'
Csomagoló enyves vászon, K 2-

Gyermekeknek:
Gyermekruha, trikószövetből... .. KI'-, 150
Gyermekruha, barchetból . K 240, 3- ,4'-
Gyenekruha, szövet vagy posztó K 6- , 8 —, 10 —
Fiú szvetter, tiszta gyapjúból K 3'-, 4' ,5'-
Gyermek keztyűk .. .. 40,60,80 fillér
Ga i ásni, kötött vagy trikóból K 1 20,160,2 -
Gyermekkabálok — .. 6 koronától feljebb
Gyermek bébé kabátok ... K 2-, 3'-, 4 -
Gyermek bébé főztök — .. 1-, 2’—, 3‘
Gyermek boa garnitúrák K 4 - 6' 10' ,12'-
Gyermek zsebkendők ... darabja 8 fillér
Gyermek esőernyő ... ... ... ... K 180
Keresztelő készlet Igán nagy választékban
Gyermek ródll sapka ... ... K 130,150, 2'-
Gyermek trikó alsó öltöny ... K 120,1 60,2.-
Flu tri’ó vadász öltöny ... K 350, 4'-, 5'-

iKOHN HERMAN ÁRUHÁZA
ISzéchenyi-utca 111. szám MISKOLCZ Royal-szálióval szemben.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon*


